

福建省关癌有家恤病基金会

关于纪律教育与监督机制建设的会议纪要

会议时间：2025年5月29日

会议地点：思明区观音山国际营运中心11号楼

参会人员：郑洋、黄蓉、周德源、黄晓航、黄明珍、骆平、卢艳玲、肖金敏、陈小剑、周小强

会议记录：卢艳玲

主要议题：1.加强纪律教育与作风建设；
2.公益慈善领域违法违纪案例分析及权力监督机制建设建议。

为了更扎实地推进基金会工作人员的纪律教育和作风建设，深刻吸取公益慈善领域违法违纪和腐败案件的教训，本次会议对基金会内部工作人员的纪律教育和作风建设的重要性、紧迫性进行了深入讨论，并对公益慈善领域的典型案例进行了剖析。

会议明确指出，纪律教育和作风建设是基金会健康发展的基石，关乎基金会的长期稳定和社会信任；同时，公益慈善领域的违法违纪和腐败案件严重损害了基金会的形象和公信力，必须引起高度警惕。通过此次会议，基金会将明确加强纪律教育、作风建设以及建立健全权力运行监督制约机制的方向和重点。现就会议内容纪要如下：

基金会党支部书记、理事长郑洋表示：加强纪律教育与作风建设是落实全面从严治党的必然要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将纪律教育纳入党建工作，通过“三会一课”强化党员示范引领，带动全员增强“四个意识”，从思想上筑牢拒腐防线，确保基金会工作坚守正确政治方向。

基金会秘书长黄蓉表示：秘书处需担起治理监督职责，细化纪律教育实施方案，将培训、自查等工作责任到人；强化关键领域全流程监督，对苗头问题早纠早治；以公开透明原则拓宽社会监督渠道，以高效治理推动公益事业规范发展。

纪要一：加强纪律教育和作风建设的重要性与紧迫性

明确认识：会议首先强调了加强本组织工作人员纪律教育和作风建设的重要性和紧迫性。指出，当前部分工作人员对纪律教育和作风建设

的重要性认识不足，存在重视不够、办法不多、力度不大、效果不实等问题。

目标设定：会议明确，要通过加强纪律教育和作风建设，提升全体工作人员的纪律意识和职业素养，确保基金会各项工作的规范、高效运行。

纪要二：公益慈善领域违法违纪和腐败案件分析

案例分享：会议分享了近期公益慈善领域发生的几起典型违法违纪和腐败案件，包括利用职务便利收受贿赂、权力寻租、利益输送、失职渎职等行为。

深入剖析：对案例进行了深入剖析，指出了案件发生的根源、影响及后果，强调了加强内部管理、完善制度建设的重要性。

以案促改：会议提出，要以这些案例为鉴，加强内部管理，完善制度建设，建立健全权力运行监督制约机制，防止类似问题的再次发生。

纪要三：建立健全权力运行监督制约机制

机制建设：会议讨论了建立健全权力运行监督制约机制的具体措施，包括明确监督机构设置、职责划分及工作流程。

信息公开：强调要加强信息公开，接受社会监督，确保基金会各项工作的公开、透明、规范。

责任落实：明确了各级管理人员在权力运行监督制约机制中的责任，确保各项措施得到有效执行。

纪要四：后续行动计划

(1) 制定详细的纪律教育和作风建设培训计划，包括邀请法律专家进行反腐倡廉专题讲座、组织观看警示教育片、开展线上纪律知识测试等，明确培训内容、时间安排及考核方式。

(2) 每季度开展一次内部自查自纠工作，重点检查财务管理、项目管理及人员行为等方面，及时发现并纠正存在的问题和不足，形成自查报告并向全体员工通报。

(3) 设立举报信箱和举报电话，鼓励员工及业务往来主体检举揭发腐败行为，基金会秘书处负责受理和调查，并保证举报信息的保密性和安全性。对违反纪律的行为进行严肃处理，并在基金会内部进行通报，

以儆效尤。

基金会党支部书记、理事长郑洋总结：本次会议明确纪律建设方向，全体人员要将其作为长期基础工作抓实。党支部履行主体责任，以党建促业务融合；各部门落实后续计划，形成层层抓落实的格局。要牢记公益初心，以严实作风打造廉洁队伍，树立公信力标杆，为公益生态建设贡献力量。

目标：严格遵守国家法律法规与公益慈善行业规范，强化纪律教育与作风建设，确保每位成员恪守职业道德、廉洁自律，为社会打造一个值得信赖、公信力强的公益慈善组织典范。